



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΚΟΖΑΝΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΚΟΖΑΝΗΣ

Βαθμός ασφαλείας:
Βαθμός προτεραιότητας:
Να διατηρηθεί ως :
Κοζάνη 10/03/2021
Αριθμ. πρωτ.: 5168

ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ : ΔΗΜΑΡΧΟΥ
ΤΜΗΜΑ
ΙΔΙΑΙΤΕΡΟ : ΔΗΜΑΡΧΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ
Ταχ. Δ/ση : Πλατεία Νίκης 1
Ταχ. Κωδ. : 50100
Πληροφορίες : Πατέλη Μαρία
Τηλέφωνο : 2461350311-312
E-mail : kozani@cityofkozani.gov.gr

ΠΡΟΣ: 1. Υπουργό Περιβάλλοντος και
Ενέργειας, κ. Κώστα Σκρέκα,
Γραφείο Υπουργού, Μεσογείων
119, Τ.Κ.11526 Αθήνα
secmin@ypen.gr
2. Υφυπουργός Χωροταξίας και
Αστικού Περιβάλλοντος, κ.
Ταγαρά Νικόλαο, Μεσογείων
119, Τ.Κ.11526 Αθήνα
secdepmin.per@ypen.gr

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,

Με την παρούσα επιστολή θα επιθυμούσα να σας γνωστοποιήσω τις θέσεις του Δήμου Κοζάνης σχετικά με την κατάρτιση του Περιφερειακού Πλαισίου Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας (ΠΠΧΣΑΑ).

Σύμφωνα με τα όσα προβλέπονται στη νομοθεσία, ο Δήμος Κοζάνης συμμετείχε στην τελευταία διαβούλευση επί του σχεδίου ΥΑ του ΠΠΧΣΑΑ, υποβάλλοντας την με αρ. 33/2021/1-02-2021 γνωμοδότηση του Δημοτικού Συμβουλίου Κοζάνης (ΑΔΑ: Ψ1ΤΩΩΛΠ-80Α) στην Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας.

Ωστόσο, από το Υπόμνημα του Σχεδίου ΥΑ για το ΠΠΧΣΑΑ που μας κοινοποιήθηκε μετά το πέρας της διαδικασίας διαβούλευσης, διαπιστώσαμε ότι το μεγαλύτερο μέρος των εγκεκριμένων από το Δημοτικό Συμβούλιο προτάσεων μας αγνοήθηκε. Κατόπιν τούτου προβήκαμε σε συμπληρωματική αποστολή παρατηρήσεων με το υπ. αριθ. 4424/25-02-2021 έγγραφό μας προς την Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας.

Ως Δήμαρχος του μεγαλύτερου ενεργειακού Δήμου της χώρας, στη χωρική αρμοδιότητα του οποίου θα υλοποιηθεί το μεγαλύτερο μέρος των προβλεπόμενων παρεμβάσεων που προβλέπει το Masterplan, αλλά και θα λάβει χώρα ο χωροταξικός σχεδιασμός που προβλέπεται στο Εδαφικό Σχέδιο Δίκαιης και Αναπτυξιακής

Μετάβασης Δυτικής Μακεδονίας, θεωρώ πως είναι αναγκαίο να λαμβάνονται υπόψη οι ενγκεκριμένες από το Δημοτικό Συμβούλιο γνωμοδοτήσεις επί του χωροταξικού σχεδιασμού της περιοχή μας.

Ένα αποτελεσματικό σύστημα διακυβέρνησης, ακόμη και σε ad hoc επίπεδο, σαν αυτό που ήδη έχει διαμορφωθεί εδώ και αρκετούς μήνες στο πλαίσιο του διαλόγου μεταξύ τοπικής αυτοδιοίκησης- Επιτροπής ΣΔΑΜ και Υπουργείου, πρέπει να λαμβάνει υπόψη του όλους τους εμπλεκόμενους.

Ο Δήμος Κοζάνης, πέρα από εταίρος στο πρωτοφανές για τη χώρα αυτό εγχείρημα μετάβασης σε ένα νέο αναπτυξιακό μοντέλο, αποτελεί και τον φορέα υλοποίησης και εφαρμογής πολλών από τις σχεδιαζόμενες παρεμβάσεις. Στο μέτρο που οι σχεδιασμοί μας έχουν ήδη ξεκινήσει και αναπροσαρμόζονται συνεχώς ανάλογα με το χρονοδιάγραμμα του Masterplan, είναι απαραίτητο να λαμβάνονται υπόψη οι προτάσεις μας έτσι ώστε να αποφεύγονται αστοχίες κατά την εφαρμογή των αναπτυξιακών μας προγραμμάτων.

Για το λόγο αυτό, θεωρούμε απαραίτητη την κοινοποίηση των προτάσεών μας στο Υπουργείο, στο μέτρο που η τελική έγκριση του Σχεδίου ΥΑ ανήκει στις αρμοδιότητές σας.

Στο πλαίσιο αυτό κρίνεται αναγκαίο να περιληφθούν στο Σχέδιο ΥΑ μεταξύ άλλων, τα παρακάτω:

- Η αναβάθμιση του τουριστικού προϊόντος της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας στο διεθνές περιβάλλον, μέσα από στοχευμένες πολιτικές ανάδειξης της μοναδικής ταυτότητας της περιοχής παράλληλα με την ανάπτυξη συνεργειών και κοινών δράσεων σε διασυνοριακό επίπεδο. Στο πλαίσιο αυτό πρέπει να δοθεί έμφαση στις ειδικές μορφές τουρισμού όπως ο πολιτιστικός, θρησκευτικός, αθλητικός και βιομηχανικός τουρισμός.
- Η ανάδειξη του Πολιτισμού (φυσική και πολιτιστική κληρονομιά), στο μέτρο που τα πολιτιστικά χαρακτηριστικά των περιοχών πρέπει να συμπεριλαμβάνονται στις σχετικές μελέτες των χωρικών σχεδίων. Στο πλαίσιο αυτό πρέπει να ληφθεί υπόψη ο ρόλος της νέας Βιβλιοθήκης του Δήμου Κοζάνης, τα μουσεία και οι υπαίθριοι αρχαιολογικοί και πολιτιστικοί χώροι, κλπ.
- Η κατασκευή της Νοτιοανατολικής και της Νοτιοδυτικής παράκαμψη της Κοζάνης, έργα οδοποιίας αυξημένης σημασίας για την κυκλοφοριακή αποσυμφόρηση της πόλης, καθώς και η οδός σύνδεσης Κοζάνης-Αεροδρομίου.
- Η δημιουργία Εμπορευματικού Σταθμού σε συνδυασμό με Σιδηροδρομικό Σταθμό του ΟΣΕ στην περιοχή του κόμβου του αυτοκινητόδρομου της Εγνατίας Οδού πλησίον της Τ.Κ. Κοιλών, ώστε να εξυπηρετεί όλες τις Περιφερειακές Ενότητες της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας, αλλά και να διασυνδέεται με τα διευρωπαϊκά οδικά δίκτυα (Θεσσαλονίκη- Κοζάνη- Καστοριά), σύμφωνα με τα όσα προβλέπονται στην Προγραμματική Σύμβαση Δήμου Κοζάνης – ΟΣΕ ΑΕ.
- Η άμεση ενεργοποίηση της ΒΙ.Π.Ε. Κοζάνης με την ολοκλήρωση των απαιτούμενων έργων και υποδομών σύμφωνα με τους σχεδιασμούς της που προωθούνται για την παρακείμενη περιοχή λαμβανομένου υπόψη τις εξελίξεις του προβλέπονται στο Εθνικό Σχέδιο Μεταφορών.

- Η δημιουργία Επιχειρηματικού Πάρκου Καινοτομίας στο χώρο του ΒΙΟ.ΠΑ. Κοζάνης, στο πλαίσιο της διαφοροποίησης του επιχειρηματικού μοντέλου της περιοχής.
- Η δημιουργία Πάρκου Κυκλικής Οικονομίας, σύμφωνα με τους σχεδιασμούς της ΔΙΑΔΥΜΑ Α.Ε., το οποίο αποτελεί ένα από τα έργα που είναι σε ευθυγράμμιση με το πνεύμα και τους στόχους του Masterplan.
- Τέλος, πρέπει να ληφθεί υπόψη η θέση μας επί του χάρτη υγειονομικής περιθαλψής της Δυτικής Μακεδονίας, ο οποίος θα πρέπει άμεσα να αναθεωρηθεί, περιλαμβάνοντας τη χωροθέτηση πλησίον του αυτοκινητόδρομου της Εγνατίας Οδού στον Α/Κ Κοζάνης-Κοίλων, για την ανέγερση ενός νέου Νοσοκομείου στο Δήμο Κοζάνης. Η αναβάθμιση της υγειονομικής περιθαλψής στην περιφέρεια αποτελεί ουσιώδη προϋπόθεση αλλά και διεκδίκηση προκειμένου η δημιουργηθούν προϋποθέσεις

Θα σας παρακαλούσαμε να λάβετε υπόψη τις παρατηρήσεις/προτάσεις μας επί του σχεδίου ΥΑ για το ΠΠΧΣΑΑ, έτσι όπως αυτές εγκρίθηκαν με την υπ. αριθ. 33/2021 Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Κοζάνης στις 1.02.2021, ώστε να συνάδει το ΠΠΧΣΑΑ με τις ανάγκες και το νέο αναπτυξιακό πρόγραμμα του Δήμου Κοζάνης, καθώς μια αναθεώρηση του ΠΠΧΣΑΑ μετά την υιοθέτησή του είναι εξαιρετικά δυσχερής πριν το πέρας της 5ετίας.

Συν/να:

1. Απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου Κοζάνης 200/2020
2. Απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου Κοζάνης 33/2021
3. Το υπ'αριθμ. πρωτ. 4424/25-02-2021 έγγραφό μας

Με εκτίμηση,

